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CERTIFICADO DE CESIÓN DE DERECHOS DE AUTOR Y AUTORIZACIÓN DE PUBLICACIÓN DE ARTÍCULOS



Yo (nombre del autor del artículo), con C. C. (ID, Pasaporte o Social Security) de (ciudad en que ha sido expedido el documento de identidad), autorizo al Fondo Editorial Universidad Católica de Oriente, ubicado en Rionegro, Antioquia, Colombia, y a la Revista KÉNOSIS ISSN 2346-1209, a publicar en formato digital el artículo (Título del artículo), que es de mi autoría.

Del mismo modo, doy fe de que mi artículo es inédito, no ha sido publicado en ningún otro lugar, ni en medio impreso ni formato digital y que este cumple con los derechos respectivos de autor sin incurrir en ningún tipo de plagio según el artículo 3 de la Ley 1032 de 2006 de la legislación colombiana.

Autorizo también para que el artículo sea incluido en bases de datos, catálogos, índices bibliográficos en sus diferentes modalidades, de libre acceso o con pago de los derechos. 

A partir de este momento la Universidad tiene todos los derechos patrimoniales del escrito de forma gratuita y renuncio expresamente a cualquier acción civil relacionada con los mismos. La Universidad Católica de Oriente puede: editar, publicar, reproducir, distribuir y ejercer su potestad sobre el artículo, sus fotografías, gráficos, diseños y todo lo que sea conforme el trabajo.

Yo libero a la Universidad de toda responsabilidad respecto a cualquier reclamo que se efectúe respecto a derechos editoriales o de autor en los cuales esté incluido mi artículo.

Para constancia firman,
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